

我区让健康证体检把好居民“健康关”

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 李丛)为进一步做好预防性健康查体工作,滨海路街道社区卫生服务中心按照“科学布局,方便群众”原则,为从事接触直接入口食品工作的食品生产经营人员,直接从事供、管水的人员,直接从事供水设施清洗消毒、水质处理器(材料)生产的人员,公共场所直接为顾客服务的人员,直接从事化妆品和消毒产品生产的操作人员及需提供游泳健康证的居民办理健康证业务。

据悉,今年以来,滨海路街道社区卫生服务中心已累

计办理健康证1500余人次。每日可承担60人次健康体检工作。中心一楼综合服务区设置预检分诊台、候诊大厅、健康体检门诊、影像科、化验室、健康驿站、收款处等科室,并配备相应仪器设备,可提供临床检查、实验室检验、DR胸片检查和档案管理等服务。滨海中心医护人员严格执行消毒制度和各项医护技术操作规范,由专业技术人员进行预防性健康检查工作,主检人员由主治医师以上职称的专业技术人员担任。

健康证分为两种办理条件,有自费和免费的区别。自

费办理健康证需一张一寸免冠证件照,身份证原件及复印件,查体费50元+便民门诊费1元,共计51元;免费办理健康证则需要从业单位或拟从业单位营业执照复印件及介绍信(仅限莱山区),一张一寸免冠证件照,身份证原件及复印件,便民门诊费1元。

健康证办理流程如下:查体人员在预检分诊台填写查体表;携带资料到健康体检门诊进行常规检查,到收费窗口交费;空腹到一楼化验室抽血和大便检查,一楼放射科行胸部X线检查(不出片,只出报告),体检后将体检表交到化

验室;查体时间为周一、周三、周五、周六上午8点到10点,法定节假日除外;电子健康证出证时间为体检三个工作日,周末和法定节假日除外。

另外,电子健康证查询方式:手机登录“爱山东”APP或“爱山东·烟台一手通”APP,通过绑定个人账号,可查询订阅个人电子健康证明。电脑登录“山东政务服务网烟台市”(网址:<http://ytzwfw.sdgov.cn/yt/public/index>),注册个人账号,在首页“热点应用-健康证查询”栏目,可查询、下载、打印个人电子健康证明。

我区开展清河行动 守护绿水长流

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 慕榕)为牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,促进“清河行动”常态化、长效化,区河长制办公室制定《莱山区“清河行动”工作方案》,并印发各街道园区组织实施,要求利用一个月时间全面排查清理河道问题,全力构建“河畅、岸清、景美”的良好河道环境。

此次“清河行动”各街区召开专题会议,划定重点区域、敏感河段,细化工作任务到河长、村居,明确目标和要求,持续整治存在的乱占乱建、乱倒乱排等突出问题。

各街区集中力量开展清河行动,清理河道垃圾、水面生产生活垃圾及枯枝烂木等漂浮物110余处,出动人员300余人、机械设备20余台次,做到河岸清洁,水面无漂浮物,水流畅通无阻。

加大宣传力度,发布《莱山区保护河湖环境倡议书》、开展现场宣传等形式,宣传河流保护知识,呼吁带动广大群众保护河道,树立群众爱河、护河的绿色环保理念,努力实现“河畅水清”“岸绿景美”“人水和谐”的目标。

下一步,我区将常态化开展清河工作,并统筹抓好“清河行动”的宣传引导,让“清河行动”深入人心,形成全社会共同参与河流管理保护的良好氛围。同时,我们还将营造河湖管护人人有责,人人参与、人人尽责的良好社会风气,推动河湖长治久清,让群众共享河畅岸清水美的良好河湖环境。

区图书馆流动服务车开进冶头小学



本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 摄影报道)为进一步深化全民阅读,加快建设文化体验廊道,助力乡村文化振兴,近日,区图书馆流动服务车来到冶头小学,开展

“书香进校园”活动。

本次活动中,针对不同年龄段学生的阅读需求,工作人员为孩子们精心配备了各类图书,包括低年级学生喜欢的漫画类、卡通类书籍,

以及适合中高年级学生阅读的儿童文学、社科类书籍等,使同学们能够在书海中尽情畅游,享受丰富的精神文化盛宴。服务车的到来,满足了学生的阅读需求,丰富了

学生的精神文化生活,有效解决了乡村学生“看书难、借书难”的问题,切实实现了公共文化资源共享,为书香校园的建设起到了良好推动作用。

滨海路街道开展 国防教育主题宣讲活动

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王雅静)国无防不立,民无防不安。为进一步推动国防教育进社区工作,切实提高居民国防素养,引导广大居民建立起“关心国防就是关心自己,建设国防就是建设家园”的国防安全意识,近日,滨海路街道宏远社区开展国防教育主题宣讲。

活动中,社区工作人员围绕什么是国防、为什么要进行国防教育等方面知识进行了普及,通过介绍国防军事小知识、使辖区居民进一步认识到国防安全的重要性,号召大家从自身做起,带动身边人关心、支持、参与国防建设,提醒大家要有强烈的忧患意识、危机意识,筑牢国防意识的“精神长城”,营造了广大居民群众关心国防、热爱国防、建设国防的良好氛围。

“这次活动让我深刻认识到国家的昌盛、民族的复兴,离不开强大的全民国防意识。我们要时刻心系国防大事,国防教育就在身边,我们每一个人都是国防教育的传播者、继承者。”参加宣讲活动的居民深有感悟。下一步,宏远社区将充分利用入户走访、社区宣传栏、微信公众号、居民微信群等宣传方式实现线上线下同频共振,推动国防教育入脑入心。

省老年人太极拳比赛在我区举办



本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 王小峰 摄影报道)近日,2023年山东省老年人太极拳比赛在我区拉开序幕,来自全省9个地市、13支代表队的135名运动员进行了为期3天的比赛,以拳会友,充分展示太极拳运动的魅力。

本次比赛由山东省老年人体育协会、山东省老年人体育活动管理服务中心主办,烟台市老年人体育协会、烟台市体

育产业发展服务中心承办,莱山区老年人体育协会协办。比赛设置了24式、42式等太极拳竞赛套路和陈式、杨式等太极拳传统套路,同时还包含了其他类型的太极器械项目。分集体太极拳项目、集体太极器械项目、个人男女组项目、家庭组项目展开比赛。

比赛现场,参赛选手在优美的古典乐曲中,同台竞技、各展所长,充分展示了太极拳运动的娴静优雅、自然从容,精彩

的表演赢得了评委和现场观众的阵阵掌声。

太极拳作为中华优秀传统文化的瑰宝,集颐养性情、强身健体等多种功能于一体,是一种内外兼修、刚柔相济的中国传统拳术,也是近年来我区大力倡导推广的健身项目,深受广大中老年人的喜爱。此次比赛为我区太极拳爱好者提供了一个相互交流的平台,进一步推动了优秀传统体育项目在我区的推广普及。

老年人体育工作是体育事业和老年事业的重要组成部分,事关百姓福祉和社会和谐稳定。区教育体育局将不断组织开展多渠道、多形式的体育健身活动,引导更多老年人参与到体育健身活动中,充分展现我区老年人积极乐观、健康向上的绚丽夕阳风采,营造敬老、爱老的良好社会氛围,以实际行动助推莱山全民健身运动蓬勃开展。